Esera‘zmb ' @

Calcolare .Q,At e Ak per la matnice

-1 0 3
A: - 2 2

QO o 2

/]_ Ca,('_o,g o‘esll a\)'l"O\/éilOY’!r

Partizionando lawaetrice A come Segue.:

#—4 Olbﬂ AL A
| 1 1
Az|-2 212 |=]--1--
- o ! A
O O :2_

viconosciomg vna strotlua teiangolare superiore o blocchi, perovi glvavtovalory

I A cormerdovo con ﬂuelh' d Aa e Az

110
Aazl--1--] stetora “l'rna.r\So!are inteviove =5 avPovalovr: -1, 2.
-300

b

Aa’ [2] l_—;)Occ'/qua scalare =S avtovalove : 2

avrovalow di A:

A1z=1  conm M1=1
A2z 2 Con ]42.-‘~Z

2. Caleolo delle mo]%()h’cth"gewzﬁao{w

. Fer A1
OVasMaza =5 =4

. per Az

[ _ 7 [ o - T

> 9 3 1 1 gal <— - :;'; viga
- ol - s | O O

A )“"I 3 0 2 L j - riq3 2 ~r;3a2 +vigal
o O Q o o QO

)




Dalla ridvzionwe o scala, ossevviono ¢l 3190 (A-A21)= 2. @
Quind,

Ve = dim (hee (A-deT)) = 3 = rango(A-Ael)= 1

n=3 d!mMSlmE JlA
3. Confronto delle mofkph’c:h‘

f“f'l:’] =V
M222.>4=))

Qun‘nd:‘}, la matrice A non e"‘él'ezgonalfzzabule_.

Siawo vel caso Parﬁbo]are dr W\A‘I'YICCJOVI:JGWIZZab],E, Anahzzato

4. Caleoln deslgu'bveﬂwf

. Fer/\/n:
[0 0 2] [ “ [ %]
-3 3 2 11 -%]
A~)\41=-3)32-->Oo_3___“,oo/;
O O _:,J O 0 = O 0 o
scambyo r,sa/! er,jéa Y{Sa'] S —-g—flsa’l

r:3a2. & :34— r1gal,

m‘\g&b €«— 11333~ wBa,E_-,

Ha~Hp - S0, =
6:5%&0@3%&0: 2 31{3 o
Hx=0
Poano Ha=e{ :
H>=0

1= Ho vt § Ay = X
Dungue Tautospazio AJ; = ke (A-MI) e dato da -
X

| /
VUn= v*=[o<]=0< 11 xelR
O

0



. Fer/\z,l

RtPT@\AlB’V\O la ridvziove a scala di A-Aal fath lm'p\fecea(e/naa_

s1Slema OMo3eneo Ha~N>=Q
Har=Q

POS%O %g =
Hx=0
Na= Nr=0

Dungue [avtospazio VU, <lter (A-A2T) e dato da-

JXU-H H MR{

2

0

4

o

by,
Dobbiamo cal

wlave ova | sutove fove gewvalizzato Uy fale che -
(/A\"/\zI) Va2

(-3 0 3! 0] 1

|
l O 4' O rlga/lé___~§(r33’l
-3 0 ' y | Q I
2 i L O‘_. g ! 1 r|332€-— ~Nga2 -hﬁSa']
B ] — . -
A-x2l V2
HMA -~ =
srckma 1~Nx= 0
Ma= -7
PoS’l“o Ma=X !
Nz -4
O |

IV\ P&\f‘hCo]anj Fer xX=C (dYbl‘f'Vé\Yloj maa:moo'of) :

-1
Uxz | 0
-



5. Costrozione di T

4 o 1]
Tt[’l)"l;"\fz ’U},]'—' 1 1 O ,
L.O O -/]-
6. Motrice A
a0 o] [-4 © o]
Al o :r)\;”{ Lo 2 1

1010 A2} | O O 2]

=l

NOTA- S vicordh che A’: TAT

pua esteve scntla serza calcolare T

£. MA“'V&C\H @At e /\k

— _Q}/\q{', : O O 7] ~ _el"t 0 o -
I i L
‘e/At' = QO : .P/Mt E:\ztt = o 226 -‘ZZtt
0 10 2| |0 o gt
A0 o 1 T k }
S (-1 0 0
~ k
Ak: O :)\: )\211‘( = O Zk 2'-( 41(
{
] v EO A O 0 2k
8. Coleolo & T7" - o
-1 0 1 0 -1
- 1
R R IR IPIE ERP
det(T) o0 1 0 0 -1
L - b

g Matecy J?/Ate Ak

t

- -t ot -
ot O - +g

At X b e o
@A =T6AE'T"': | -2 & - L (1E)

9] 0 »62{;




Al
- TA
T =

()%

1) -
o

-




